

**ОПЕРАТИВНЫЙ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ПРОГНОЗ
возникновения и развития чрезвычайных ситуаций
на территории Республики Коми на 1 ноября 2024 года**

(подготовлен на основе информации филиала ФГБУ Северное УГМС «Коми ЦГМС», Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Коми, Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми)

Неблагоприятные метеорологические явления: не прогнозируются.

Опасные метеорологические явления: не прогнозируются.

Неблагоприятные гидрологические явления: не прогнозируются.

1. Прогноз метеорологических условий:

По Республике: Облачно с прояснениями. Небольшие, местами умеренные осадки в виде мокрого снега и снега. В отдельных восточных районах гололедно-изморозевое отложение. Ветер южной четверти 5-10 м/с, на северо-востоке 8-13 м/с, в Воркутинском районе порывами до 15-19 м/с. Температура ночью и днем +2...-3°C.

По Сыктывкару: Облачно с прояснениями. Небольшие осадки в виде мокрого снега и снега. Ветер Ю, ЮЗ 5-10 м/с. Температура ночью и днем 0...-2°C.

2. Гидрологическая обстановка: на контроле.

3. Биологово-социальная обстановка: на контроле.

4. Лесопожарная обстановка: на контроле.

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРАВИЛАМ БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ:

ПРИ ОТКЛЮЧЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ОТОПЛЕНИЯ!

Для обогрева помещения используйте электрообогреватели не самодельного, а только заводского изготовления. В противном случае высока вероятность пожара или выхода из строя системы электроснабжения. Помните, что отопление квартиры с помощью газовой или электрической плиты может привести к трагедии. Для сохранения в помещении тепла заделайте щели в окнах и балконных дверях. Разместите всех членов семьи в одной комнате, временно закрыв остальные. Оденьтесь теплее.

ПРАВИЛА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПЛАВАТЕЛЬНЫХ СРЕДСТВ!

Запрещается выходить в плавание на маломерном судне, незарегистрированном в установленном порядке, и, не имея права на управление. Запрещается выходить в плавание на неисправном и полностью необорудованном маломерном судне и другом плавательном средстве. Убедитесь в наличии весел, руля, уключин, спасательного круга, черпака для отлива воды и спасательных жилетов по числу пассажиров. Опасно садиться на борт судна, пересаживаться с одного места на другое, а также переходить с одного судна на другое, раскачивать и нырять с него. Запрещается кататься на плавательных средствах детям до 16 лет без сопровождения взрослых. Запрещается перегружать судно сверх установленной нормы для этого типа плавательного средства. Опасно кататься на самодельных плотах. Запрещается выходить в плавание в состоянии опьянения. Если судно опрокинулось и осталось на плаву, оказавшимся в воде рекомендуется держаться за него пока не придет помощь.

ПАМЯТКА ОТПРАВЛЯЮЩИМСЯ В ЛЕС! Не забывайте о безопасности отправляясь в лес!

Всегда сообщайте своим близким, друзьям или соседям, куда конкретно вы идете и когда планируете вернуться. Проверьте зарядку мобильного телефона. Телефон службы спасения сработает при наличии сети любого оператора связи, даже при нулевом балансе на счету. Возможны случаи отсутствия мобильной связи, поэтому всегда важно иметь при себе компас и карту местности. Изучите заранее место на карте. Не заходите вглубь незнакомой местности. Если всё-таки решили идти, оставляйте на пути движения ориентиры, по которым можно будет вернуться к знакомому месту. Страйтесь не упускать направление для возвращения. Возьмите также с собой предметы первой необходимости – спички, ножик, воду и медикаменты для оказания первой помощи. Не отпускайте в лес детей без сопровождения их взрослыми.

ПРИ ПОЖАРЕ!

Реагировать нужно быстро, не поддавайтесь панике. Незамедлительно вызовите пожарную охрану по телефонам: «01» или с мобильного «101». Предупредите соседей. Перекройте в квартире кран подачи газа, отключите напряжение, закройте окна. Для предотвращения отравления продуктами горения прикройте органы дыхания мокрой тканью.

ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ ТУРИСТСКИХ ГРУПП!

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.03.2017 № 252 организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги в сфере туризма, и туристы, осуществляющие самостоятельные путешествия, не позднее чем за 10 рабочих дней до начала путешествия обязаны информировать территориальный орган МЧС России по соответствующему субъекту Российской Федерации о маршрутах передвижения, проходящих по труднодоступной местности, водным, горным, спелеологическим и другим объектам, связанных с повышенным риском для жизни, причинением вреда здоровью туристов (экскурсантов) и их имуществу.

ПРИ УХУДШЕНИИ ПОГОДНЫХ УСЛОВИЙ!

Воздержаться от туристских походов, выходов в лесные массивы, а также от поездок по городу.

По возможности оставайтесь в квартире или в ином защищенном помещении, закройте окна в домах и в квартирах, держитесь как можно дальше от окон.

Находясь на улице, обходите рекламные щиты, шаткие строения, дома с неустойчивой кровлей.

Убрать транспортные средства из-под деревьев и рекламных щитов.

Держитесь подальше от больших одиноко стоящих деревьев, линий электропередачи, антенн.

Водителям следует быть внимательными на дорогах, соблюдать безопасную дистанцию и скоростной режим. При прогнозировании неблагоприятных (опасных) природных явлений, не рекомендуется отправляться в дальние поездки.

Перед выездом в дальние поездки проверьте заряд батареи сотового телефона, при необходимости заблаговременно зарядите его.

АВТОВЛАДЕЛЬЦАМ!

В связи со снижением среднесуточной температуры воздуха заблаговременно поменять летнюю резину на зимнюю, а также подготовить транспортные средства к эксплуатации в зимний период.

ПРИ ДТП!

Если есть пострадавшие, ни при каких обстоятельствах не оставляйте их без помощи. Сообщите о происшествии по телефону «112» или передайте информацию на ближайший пост ГИБДД через водителей машин, проезжающих мимо. Не покидайте места аварии до прибытия сотрудников ГИБДД. Максимально сохраните все следы происшествия. Обозначьте место ДТП, чтобы водители проезжающих автомобилей снизили скорость.

НАПОМИНАЕМ:

- при возникновении любой чрезвычайной ситуации необходимо срочно позвонить в службу спасения по телефону "01". Владельцам мобильных телефонов следует набрать номер "101" или "112";

- в Главном управлении МЧС России по Республике Коми круглосуточно функционирует телефон доверия: 8 (8212) 29-99-99.